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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 03 de abril de 2023 

 

Às dezessete horas e trinta e nove minutos do dia três de abril de dois mil e vinte e três, nesta 

cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de 

Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 7ª Sessão Ordinária, presidida 

pelo Senhor JORGE LUIS LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA 

CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, EDUARDO TONIN, 

HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI 

e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. ABERTURA: 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do 

texto bíblico pelo Sr. Vereador - LEANDRO JOSÉ PINTO - “Tende, pois, paciência, meus 

irmãos, até a vinda do Senhor. Vede o lavrador: ele aguarda o precioso fruto da terra e tem 

paciência até receber a chuva do outono e a da primavera.” (Tiago, capítulo 5, versículo 7), o 

Sr. Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 6ª 

Sessão Ordinária, de 27 de março de 2023. APROVADA (por unanimidade). Ato contínuo, a 

Sra. 1ª Secretária passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes 

foram mantidas na ata): Nº 471/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar serviço de tapa 

buraco na Rua Yoriko Gonçalves, Jardim Oliveira Camargo; Nº 472/23 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Solicitar ao departamento de trânsito mais orientações e advertências aos 

condutores, diminuindo a multa de imediato; Nº 473/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Readequar a 

sinalização de trânsito e instalar radar no cruzamento na Ruas dos lndaiás - jardim Califórnia; 

Nº 474/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar placa de parada obrigatória no cruzamento da 

Rua Padre Francisco de Paula Cabral Vasconcelos, altura do número 1212, com a Rua 

Orlando Martins de Almeida - Parque das Nações; Nº 475/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar 

manutenção das calçadas na Praça do CECAP 3; Nº 476/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Aumentar o policiamento no Boulevard da CECAP no período noturno; Nº 477/23 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Efetuar um estudo para instalação/criação de Espaço Pet no Parque 

Ecológico do Buru; Nº 478/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Construir uma praça com área de 

lazer e parquinho infantil na Rua João Della Rosa; Nº 479/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Criar 
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campanha de trânsito para orientar e conscientizar motoristas e pedestres sobre a importância 

do respeito à vida e à segurança de pedestres, atletas, praticantes de caminhada, corrida e 

ciclistas, para reduzir o número de acidentes de trânsito e atropelamentos em nosso município; 

Nº 480/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Reduzir o tempo do semáforo vermelho no período 

noturno; Nº 481/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Regularizar o fornecimento de 

imunossupressores, os quais encontram-se em falta em nosso Município; Nº 482/23 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Instalar academia ao ar livre no Bairro Jardim das Andorinhas; Nº 483/23 - 

EDUARDO TONIN - Implantar área de lazer entre os bairros Jardim dos Colibris e União; Nº 

484/23 - EDUARDO TONIN - Fazer manutenção viária na Rua dos Indaiás; Nº 485/23 - 

EDUARDO TONIN - Tomar providências junto à Secretaria competente para fazer manutenção 

na Rota dos Cavaleiros; Nº 486/23 - EDUARDO TONIN - Tomar providências junto à Secretaria 

competente para padronizar dezesseis (16) canaletas no Centro; Nº 487/23 - EDUARDO 

TONIN - Implementar ações de promoção de atividade física na Vila dos Idosos; Nº 488/23 - 

EDUARDO TONIN - Executar estudo de viabilidade técnica para a implantação da patrulha da 

Guarda Civil Municipal com bicicletas em áreas centrais e parques da cidade; Nº 489/23 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Verificar a possibilidade de realização de serviço de poda de árvores 

e corte da grama na praça localizada na Rua Vicente Urrejola Y. Careche, com a Rua 

Massaharo Kanesaki, Jardim Sevilha; Nº 490/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo 

para o resgate da memória histórica de nossa cidade através do plantio de novas mudas da 

Palmeira Indaiá; Nº 491/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar manutenção, corte do 

mato e reparos nos acostamentos da estrada do mirim; Nº 493/23 - OTHNIEL HARFUCH - 

Intensificar a fiscalização nos campos de futebol do município referente a Lei nº 6.692/2017; Nº 

494/23 - OTHNIEL HARFUCH - Efetuar a substituição das lâmpadas dos postes de iluminação 

pública por LED em toda extensão da Rua Eurico Primo Venturini, Jardim Pedroso; Nº 495/23 - 

OTHNIEL HARFUCH - Encaminhar projeto de lei no sentido de instituir o "Programa Luz Solar 

Para Todos" com o objetivo de fomentar a produção de energia fotovoltaica no Município; Nº 

496/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar a limpeza da calçada da Rua Carlos Pucci x 

Rua Paulo Lopes de Lima, Bairro Jardim Doutor Carlos Augusto de Camargo Andrade ; Nº 

497/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Desenvolver uma terapia nutricional específica com 

apoio multiprofissional para os alunos diagnosticados com Transtorno Espectro Autista - TEA - 

nas unidades de ensino do município de Indaiatuba; Nº 498/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Criar um monumento dedicado aos ciclistas de nossa cidade; Nº 499/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Implantar curso supletivo gratuito para a região do Bairro Campo Bonito; Nº 500/23 

- EDUARDO TONIN - Criar campanha de conscientização sobre o uso correto da cadeirinha 
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para transporte infantil nas unidades escolares municipais; Nº 501/23 - JORGE LUÍS LEPINSK 

- Efetuar construção de quiosques no canteiro central da Rua Albina Brizola Ulistka e SD. João 

Carlos de Oliveira Junior, para substituir os trailers existentes melhorando a qualidade do 

comércio ambulante; Nº 502/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar um estudo para instalação 

de mais bicicletários em Indaiatuba; Nº 503/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos 

técnicos para a construção de calçadas na Alameda Antônio Ambiel, sobretudo, no trecho da 

via entre o Pedaginho (AB Colinas) até a Igreja da Helvétia (Paróquia Nossa Senhora de 

Lourdes); Nº 504/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a instalação de faixa de pedestres 

elevada na Rua Humaitá antes do cruzamento com a Rua Tuiuti; Nº 505/23 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Realizar limpeza preventiva dos bueiros em nosso município; Nº 506/23 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Implantar a campanha "Se Liga Ai!" nas escolas de rede pública, 

palestras sobre o consumo de energia elétrica em parceria com a CPFL; Nº 507/23 - HÉLIO 

ALVES RIBEIRO - Realizar estudo de viabilidade, junto à Empresa Brasileira de Correios e 

Telégrafos, no sentido de que seja feita a entrega de correspondências no Jardim das 

Gaivotas; Nº 508/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implantar uma Casa Lotérica no Jardim dos 

Sabiás; Nº 509/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Instalar uma base da Guarda Civil no Bairro 

Parque Campo Bonito; Nº 510/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Implantar o sistema inteligente 

que ilumina o pedestre durante a travessia na faixa de pedestres; Nº 511/23 - EDUARDO 

TONIN - Disponibilizar plataforma digital dos dados georreferenciados do município; Nº 512/23 

- EDUARDO TONIN, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implementar o “Programa Vizinhança 

Solidária Escolar” na Rede Estadual de Ensino em parceria com a PM e a GCM; Nº 513/23 - 

EDUARDO TONIN, LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Tomar providências junto à Secretaria 

competente e junto à Prefeitura de Itupeva para que seja feita manutenção na estrada que liga 

os dois municípios; Nº 514/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar manutenção na Rua 

João Pignatelli, altura do número 101, Portal do Sol; Nº 515/23 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Realizar estudo de viabilidade técnica visando solucionar problema de empoçamento 

de água pluvial na Rua 11 de Junho no perímetro da Praça Dom Pedro II, Centro; Nº 516/23 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar manutenção em ruas e avenida localizadas na 

Chácaras Videiras; Nº 517/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar serviço de operação 

tapa buraco na Avenida Artes e Ofícios, nas proximidades do número 2.746, Jd. João Pioli; Nº 

518/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar estudo de viabilidade para tornar a Rua 

Araguaia, na Vila Almeida, com sentido único de direção; Nº 519/23 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Realizar estudos técnicos para a instalação de iluminação com lâmpadas com 

tecnologia LED na Alameda Antônio Ambiel, sobretudo, no trecho da via entre a Igreja Helvétia 
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(Paróquia Nossa Senhora de Lourdes) até Serra D'água; Nº 520/23 - JORGE LUÍS LEPINSK, 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Instalar portas com detectores de metal em todas as escolas 

da rede pública em nosso município; Nº 521/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar melhorias 

da identificação na acomodação dos PCD's, idosos, gestantes, mobilidade reduzida na 

recepção e salas de espera da Rede Pública da Saúde; Nº 522/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA 

- Implantar um Museu da Bicicleta no município de Indaiatuba; Nº 523/23 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Reivindicar junto à Comissão lntergestores Regional a inclusão do município de 

Indaiatuba para receber os soros antiofídico e antiescorpiônico; Nº 524/23 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Tomar providências junto aos órgãos competentes, para estudo referente à 

"Campanha de alerta e conscientização dos cuidados com a retinopatia de prematuridade"; Nº 

525/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Intensificar campanha de orientação e conscientização 

pela limpeza de calçadas e terrenos particulares em nosso município; Nº 526/23 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar melhorias na acessibilidade para às PCD - Pessoas com Deficiência 

e Mobilidade Reduzida, no Parque Ecológico de nossa cidade; Nº 527/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Implantar mais ecopontos em locais estratégicos no Município de Indaiatuba; Nº 

528/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Implantar o chamado "Projeto Piloto da Faixa Azul" para 

motocicletas, na Avenida Engenheiro Fabio Roberto Barnabé; Nº 529/23 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Instaurar uma campanha educativa de conscientização a respeito da importância do 

uso da antena em motos, visando proteger mais os motociclistas que são envolvidos em 

acidentes com linhas de pipas; Nº 530/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Tomar medidas junto às 

escolas públicas e privadas, de conscientização, prevenção e combate ao “Bullying”, para dar 

cumprimento às disposições da Lei Municipal nº 5.792 de 20 de setembro de 2010, de minha 

autoria; Nº 531/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Realizar melhorias na iluminação do 

Parque Ecológico “Prefeito Dr. Clain Ferrari”, altura do nº 7500 da Avenida Engenheiro Fábio 

Roberto Barnabé; Nº 533/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Realizar melhorias no acesso 

da Avenida Ário Barnabé, sentido Rua Jacob Lyra e Avenida Francisco de Paula Leite; Nº 

534/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Desenvolver curso de profissionalização e/ou 

capacitação focado em cuidados em pessoas com deficiência e/ou com TEA - Transtorno do 

Espectro Autista; Nº 535/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Intervir junto ao Governo do 

Estado visando acelerar a implementação do viaduto na rodovia SP-075, próximo a Toyota; Nº 

536/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar estudo quanto à importância de deixar uma área 

permeável em volta das árvores da Rua Liberato Scarton - Chácara Areal; Nº 537/23 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Providenciar asfaltamento da Alameda Antônio Ambiel, sobretudo no 

trecho da via entre a Igreja da Helvétia e Rodovia Engenheiro Paulo de Társo Souza Martins; 
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Nº 538/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Construir um Centro de Amparo Psicológico de 

Indaiatuba - CAPI; Nº 539/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar revitalização e 

reformas de equipamentos do Parque das Frutas - Parque São Lourenço; Nº 540/23 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Providenciar contratação de médicos nas especialidades Ginecologia 

e Obstetrícia para as unidades municipais de saúde pública - Indaiatuba; Nº 541/23 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - Implantar consultório odontológico especializado e acessível para 

atendimento aos pacientes com TEA – Transtorno do Espectro Autista; Nº 542/23 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - Viabilizar estudos visando assistência psicológica às mulheres 

mastectomizadas no âmbito do município de Indaiatuba; Nº 543/23 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Viabilizar estudos para criação da Guarda Civil Escolar (GCE) no âmbito do 

município de Indaiatuba; Nº 544/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implementar equipamentos 

gerontológicos mais modernos em todas as praças do nosso município; Nº 545/23 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Desenvolver um aplicativo S.O.S Escolar para auxiliar na segurança das 

Escolas da Rede Municipal de Ensino; Nº 546/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar 

estudos técnicos para a construção de calçadas em toda extensão da Rodovia Engenheiro 

Paulo de Társo Souza Martins, sobretudo, no trecho da Estrada do Sapezal até o Ribeirão 

Capivari-Mirim; Nº 547/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Efetuar estudo para substituição e remanejamento dos equipamentos de academia da praça 

Votura; Nº 548/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar a execução de dreno na Rua 

Christiano Seleguim, próximo ao condomínio Portal das Acácias, no Parque Indaiá; Nº 549/23 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar botões de pânico em todas as escolas da rede pública em 

nosso município; Nº 550/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar câmeras de monitoramento de 

segurança nas dependências de todas as escolas da rede pública em nosso município; Nº 

551/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar o serviço de repintura na sinalização horizontal, 

em todos os cruzamentos da Av. Manoel Ruz Peres – Bairro Jd. Veneza; Nº 552/23 - 

LEANDRO JOSÉ PINTO - Substituir aro de basquete da quadra poliesportiva da Praça Andrea 

Maria Bonachella; Nº 553/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Construir vestiário e banheiros junto 

ao campo de futebol localizado na Rua Clotildes Piratelli Barnabé – Jd. Umuarama (conhecido 

como Campo do Umuarama); Nº 554/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar estudo, em 

caráter de urgência, para que o Playground localizado na Praça Andrea Maria Bonachella seja 

cercado; Nº 555/23 - EDUARDO TONIN - Criar uma Cooperativa Municipal de Catadores de 

Material Reciclado. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias 

os(as) Srs(as). Vereadores(as) WILSON JOSÉ DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, ANA 

MARIA DOS SANTOS, HÉLIO ALVES RIBEIRO, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, SÉRGIO 
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JOSÉ TEIXEIRA, JORGE LUÍS LEPINSK e OTHNIEL HARFUCH. Com a palavra, o Sr. 

Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal pelo 

Departamento de Expediente. Após, procedeu-se à leitura do Requerimento Nº 1/23 - 

EDUARDO TONIN - Requer informações ao Prefeito Municipal sobre a conduta do CREAS no 

que se refere à denúncia de abandono compulsório de morador em situação de rua deixado na 

Rodovia Anhanguera em 22 de março p.p. Com a palavra, o Sr. Vereador ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA pediu vista do requerimento por dez dias. Colocado em votação, o 

pedido foi APROVADO (por unanimidade). Seguiu-se à leitura em bloco das moções: Nº 60/23 

- SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula a equipe Mega Harpy “Sesi Senai Indaiatuba” pela 

conquista do primeiro lugar no 5º Festival Sesi de Robótica 2023, realizado na cidade de 

Brasília, nos dias 15,16,17 e 18 de março; Nº 74/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula o 

Sr. Agnaldo Sergio Hubert pelos 40 anos de dedicação e trabalho voluntário na formação de 

crianças, jovens, adultos e atletas do ciclismo da cidade de Indaiatuba e região, comemorado 

neste ano de 2023; Nº 77/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Manifesta pesar pelo falecimento da 

Sra. Débora Magalhães, ocorrido em 25 de março de 2023; Nº 78/23 - ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA - Congratula a EMEB Prof. Wellington Lombardi Soares, em nome da sua gestora, 

Simone Regina Serafim, por seus 20 anos de existência e todo o trabalho realizado na unidade 

escolar; Nº 79/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Congratula a Daniela Silva Brega por 

toda a sua atenção despendida aos munícipes de Indaiatuba e o excelente trabalho que presta 

no Procon; Nº 81/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula Fabio Oliveira, Guarda Civil 

de Indaiatuba, pela conquista da primeira colocação na categoria de Jiu-Jitsu no Campeonato 

XI Olimpíadas das GCM’s 2023; Nº 82/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula Nilson 

Ferreira de Sousa Junior por conquistar o 3º lugar na Categoria Master 2 Pesado na Copa São 

Paulo de Judô; Nº 83/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula Jeanderson de Almeida 

Oliveira pela conquista do 3º lugar na Categoria Pesado Sub 18 aspirante na Copa São Paulo 

de Judô; Nº 84/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula Frederico Augusto Bertipaglia 

de Melo, Vice-Campeão na Categoria Master 2 Pesado na Copa São Paulo de Judô; Nº 85/23 - 

SILENE SILVANA CARVALINI, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Congratula o Cirva - 

Indaiatuba pelo trabalho de excelência que vem desenvolvendo em prol das pessoas com TEA 

- Transtorno de Espectro Autista; Nº 86/23 - SILENE SILVANA CARVALINI, ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA - Congratula o Espaço Avançar - Indaiatuba pelo trabalho de 

excelência que vem desenvolvendo em prol das pessoas com TEA - Transtorno de Espectro 

Autista; Nº 89/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, SILENE SILVANA CARVALINI - 

Congratula o Topázio Cinemas pela realização da Sessão Acolher, ocorrida no dia 01 de abril 
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de 2023, edição especial em homenagem ao Dia Mundial de Conscientização Sobre o Autismo; 

Nº 90/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, SILENE SILVANA CARVALINI - Congratula a 

AMAII - Amigos e Mães de Autistas Independentes de Indaiatuba - pela realização da 3ª 

Caminhada pela Conscientização do Autismo, realizada no dia 02 de abril de 2023; Nº 91/23 - 

JORGE LUÍS LEPINSK, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO 

JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SILENE SILVANA 

CARVALINI, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Pesar pelo 

falecimento do ex jogador Lucas Tadeu do Nascimento, conhecido como "Luquinha", ocorrido 

aos 02 de abril de 2023. A seguir, usaram da palavra para justificar as homenagens os(as) 

Srs(as). Vereadores(as) LUIZ CARLOS CHIAPARINE, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI, HÉLIO ALVES RIBEIRO, ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA e LEANDRO JOSÉ PINTO. Colocadas em votação, as moções, com 

exceção das moções de pesar, foram APROVADAS (por unanimidade). Com a palavra, o Sr. 

Presidente informou que as moções de pesar serão enviadas às famílias enlutadas, nos termos 

do artigo 165, §2º, do Regimento Interno. Procedeu-se à leitura das matérias apresentadas: 

Projeto de Resolução Nº 2/23 - A Mesa da Câmara Municipal - Dá nova redação ao inciso V e 

acresce os parágrafos 3º, 4º e 5º, todos do artigo 165 do Regimento Interno (Resolução nº 

44/2008); Projeto de Decreto Legislativo Nº 3/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Dispõe sobre a 

concessão de Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Sr. Paulo Donizeti Canova; Projeto 

de Lei Nº 37/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Denomina Rua Stefano Milani, o logradouro público 

do Jardins do Império que especifica; Projeto de Lei Nº 53/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES 

- Insere no Calendário Oficial do Município o Dia Municipal do Turismo, a ser comemorado no 

dia 08 de maio. Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles 

pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do 

Regimento Interno. Em seguida, a Mesa da Câmara apresentou Requerimento de Urgência 

Especial ao Projeto de Lei Nº 129/2022 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Dispõe sobre a 

autorização aos vereadores para uso de vagas oficiais durante a execução de suas atividades 

legislativas. Colocado em votação, o requerimento de regime de urgência especial foi 

APROVADO (por unanimidade), e o referido projeto passou a ter preferência sobre todas as 

matérias da Ordem do Dia, nos termos do artigo 134, parágrafo único, do Regimento Interno. 

Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). 

Vereadores(as) ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, determinou o Sr. 

Presidente que se passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 129/2022 - 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Dispõe sobre a autorização aos vereadores para uso de 

vagas oficiais durante a execução de suas atividades legislativas. Colocado em discussão e 

votação, foi APROVADO (por unanimidade). Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura em 

bloco dos seguintes projetos: Nº 34/2023 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina 

Avenida Thiago Lopes Gamba, o logradouro público do Parque Villa dos Pinheiros, que 

especifica; Nº 35/2023 - JORGE LUÍS LEPINSK - Denomina Rua Devanir Marcelo Garcez, o 

logradouro público do Reserva Petrus que especifica; e Nº 39/2023 - Executivo Municipal - 

Denomina Ruth Ambiel Teixeira de Camargo o próprio municipal que especifica. Colocados em 

discussão e votação, os projetos foram APROVADOS (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 

41/2023 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Declara de Utilidade Pública o Grupo Escoteiro Rosa dos 

Ventos - 433/SP. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); 

Projeto de Lei Nº 45/2023 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS, JORGE LUÍS LEPINSK - Institui a 

semana do lançamento anual da Campanha da Fraternidade no município de Indaiatuba. 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 

25/2023 - SILENE SILVANA CARVALINI - Fica assegurado às mulheres o direito a 

acompanhante durante as consultas médicas, exames e demais procedimentos clínicos nos 

estabelecimentos de saúde públicos e privados do município de Indaiatuba. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação. Não havendo 

mais nenhuma proposição a ser deliberada, passou-se à Palavra Livre. PALAVRA 

LIVRE:  Inscreveram os Srs. Vereadores LEANDRO JOSÉ PINTO, que comentou a respeito de 

sua indicação protocolada no ano de 2021, cujo assunto também foi abordado posteriormente 

pelos Srs. Vereadores WILSON JOSÉ DOS SANTOS e JORGE LUÍS LEPINSK, solicitando 

instalação de detectores de metal em todas as escolas municipais e estaduais, a fim de evitar 

acontecimentos trágicos no ambiente escolar; e ARTHUR  MACHADO SPINDOLA, que 

lamentou o acontecimento noticiado no município, sobre um pai que esfaqueou o próprio filho 

por não concordar com a orientação sexual do adolescente, ressaltando a importância de os 

vereadores trabalharem os temas de conscientização, educação e respeito. Em seguida, ainda 

com a palavra, informou que a Empresa Exsa Empreendimentos não está cumprindo com as 

suas obrigações quanto à providência de asfalto em dois lugares da cidade, comprometendo-

se o vereador a pressionar, pessoalmente, a Prefeitura, pra que execute o imóvel dado como 

garantia, caso a empresa continue desrespeitando os moradores da cidade. Nada mais 
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havendo a tratar, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos, encerrando a sessão às 

dezoito horas e cinquenta e dois minutos. Para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida 

e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária. 

 

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 3 de abril de 2023 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Boa tarde a todos. Com imenso prazer, 

imenso carinho, que vamos dar início a mais uma sessão. Gostaria aqui de cumprimentar todos 

os presentes, a imprensa, assessores, o Hamilton Lombardi presente ao lado do ITA, ao Ivan 

Gilio, diretor do Procon, ao pastor Décio, pastor Décio, secretário da Social. Prazer tê-lo aqui. E 

declaro aberta a 7ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e três. Para a leitura de um trecho da 

Bíblia, eu convido o vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: “Tende, pois, paciência, meus irmãos, até a vinda do 

Senhor. Vede o lavrador: ele aguarda o precioso fruto da terra e tem paciência até receber a 

chuva do outono e a da primavera”. Tiago, Capítulo 5, Versículo 7. Uma ótima sessão a todos. 

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Com a palavra a primeira-secretária Silene 

Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do Expediente. 

Leitura e votação da Ata da 6ª Sessão Ordinária, de vinte e sete de março de dois mil e vinte e 

três. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A 

Ata foi aprovada por unanimidade. 

Vamos para as indicações. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. 

Luiz Chiaparine, “Verificar a possibilidade de realização de serviço de poda de árvores e corte 

de grama na praça localizada na Rua Vicente Urrejola com a Rua Massaharo Kanesaki, Jardim 

Sevilha”. 

Othniel Harfuch, “Encaminhar projeto de lei no sentido de instituir o programa Luz Solar Para 

Todos, com o objetivo de fomentar a produção de energia fotovoltaica no município”. 
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Wilson Índio da Doze, “Implantar a campanha Se Liga Aí nas escolas de rede pública, palestras 

sobre o consumo de energia elétrica em parceria com a CPFL”. 

Du Tonin, Sérgio Teixeira, “Implementar o programa Vizinhança Solidária Escolar na rede 

estadual de ensino em parceria com a Polícia Militar e com a Guarda Municipal”. 

Hélio Ribeiro, “Tomar medidas junto às escolas públicas e privadas com a conscientização, 

prevenção e combate ao bullying para dar cumprimento às disposições da Lei Municipal nº 

5.792, de 20 de setembro de 2010, de minha autoria”. 

Arthur Spíndola, “Desenvolver curso de profissionalização e/ou capacitação focado em 

cuidados em pessoas com deficiência, com Transtorno do Espectro Autista”. 

Ana Maria dos Santos, “Construir um Centro de Amparo Psicológico de Indaiatuba (Capi)”. 

Silene Carvalini, “Implantar um consultório odontológico especializado e acessível para 

atendimento aos pacientes com Transtorno do Espectro Autista”. 

Sérgio Teixeira, “Desenvolver o aplicativo SOS Escolar para auxiliar na segurança das escolas 

da rede municipal de ensino”. 

Alexandre Peres, “Efetuar a execução de dreno na Rua Christiano Seleguim, próximo ao 

condomínio Portal das Acácias, no Parque Indaiá”. 

Pepo, “Instalar câmeras de monitoramento de segurança nas dependências de todas as 

escolas da rede pública do nosso município”. 

Leandro Pinto, “Construir um vestiário e banheiro junto ao campo de futebol localizado na Rua 

Clotildes Piratelli Barnabé (Jardim Umuarama), conhecido como Campo do Umuarama”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Queria aqui registrar a presença da Elaine 

- Eliane, né? -, presidente do sindicato, e todas as professoras que estão manifestando aqui na 

Câmara de maneira bem ordenada. Obrigado pela presença, viu? 

As indicações estão em discussão. Com a palavra o vereador Wilson Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus. Boa noite, imprensa falada e 

escrita. Boa noite, meus amigos vereadores, presidente. Boa noite, [ininteligível]. Boa noite, 

pastor Décio, que está aí presente. Boa noite ao Gustavo, Doutor Gustavo, Doutora Daniele, 

Ivan, do Procon, que está presente, e os demais amigos. 
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Sr. Presidente, hoje eu queria falar de um projeto... Até o Sérgio... Desculpa, uma indicação, 

até o meu amigo Sérgio aí, o vereador, gostou da indicação. Estou solicitando... Semana 

passada eu tive uma reunião junto com a turma da CPFL aqui no meu gabinete, à qual o Ivan 

esteve presente também, né, na qual a gente está solicitando para que o nosso secretário da 

Educação possa colocar nas grades somente das crianças do primeiro ao quinto - como pode 

se dizer? - um dispositivo para que as crianças possam aprender a fazer um consumo 

consciente desde criança, porque todo mundo sabe que hoje as crianças, quando saem com 

os pais, ainda mais quem leva consigo o dinheiro de borracha, que é o cartão de crédito, as 

crianças deitam e rolam, e muitas das vezes é um consumo que não é necessário. Então, para 

que seja colocado na grade estudantil o projeto Se Liga Aí. Se Liga Aí por que? Para que as 

crianças também possam a saber consumir, para que as crianças possam a valorizar também 

a nossa energia, porque daqui uns anos nós não sabemos como teremos, né, Ana? Então eu 

acho que está na hora de os pais também começarem a educar as nossas crianças, também. 

Quero aqui também, de antemão, parabenizar o Professor Sérgio, que esteve na Alesp 

semana passada e levou um projeto, o qual o Pepo também já fez parte, o próprio Professor 

Sérgio, o Alexandre, e foi levado para o nosso deputado. Então, com certeza será mais um 

projeto saído dessa Casa que pode transformar em lei para beneficiar muitas cidades do nosso 

estado de São Paulo, como eu já fiz a lei aí dos postos de gasolina, onde hoje os postos ‘tudo’ 

têm que dar informação clara e precisa. Eu acho que é mais um projeto que a gente pode ter 

sucesso aqui na nossa cidade, que é a transformação do perímetro urbano da SP Setenta e 

Cinco, porque todo mundo sabe que ali é difícil passar uma semana para a gente não... ir até o 

cemitério e velar um corpo. Muitas das vezes são pessoas que a gente já conhece, entendeu? 

Então, eu acho que a Câmara Municipal está se fortalecendo cada vez mais. É importante 

todos os vereadores se unirem para a gente poder alcançar essa conquista. Obrigado, Sr. 

Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ainda nas indicações. Com a palavra o 

vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Agradeço pela oportunidade, presidente. Boa noite a todos, a 

todas que estão aqui hoje nessa... abrilhantam essa noite aqui na nossa Câmara Municipal. 

Eu tenho um projeto de implementar a Vizinhança Solidária nas escolas. O programa 

Vizinhança Solidária já existe no município, até tem algumas reuniões que o próprio Índio da 

Doze já acompanhou, e é um projeto que dá muito certo. Por quê? Você envolve a sociedade 
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na questão da segurança pública. Então, nada melhor do que as pessoas que vivem ali no 

bairro e sabem das deficiências, dos problemas, que possam ter, juntamente com as polícias, 

um combate às coisas que acontecem ali naquela região. Então, baseado nisso, o governo 

federal... A gente vê um estímulo... E aconteceu recentemente aqui dois casos nas escolas 

estaduais Maria Bernadete e na Escola Suzana que nos preocuparam. Então... Minha mãe foi 

professora aqui do Helena. A gente sabe que antigamente os pais, eles estavam muito mais 

envolvidos na questão educacional. Então não é aquilo, só deixar a criança na escola. Não. A 

família, ela tem que participar. Pensando nisso, envolver toda a sociedade, juntamente com as 

forças policiais, para que se tiver alguma situação que ocorra em alguma determinada escola, 

os pais... o pessoal do comércio também possa alertar rapidamente as polícias, e com isso 

seja tomado uma atitude mais rápida e mais eficaz. Essa é a primeira indicação. 

A outra é a implantação da Cooperativa de Catadores. Esta Casa de Leis discutiu na semana 

passada o Plano de Resíduos Sólidos, e o governo federal fez um decreto para incentivar as 

políticas públicas de valorização dos catadores, inclusive com parcerias entre o governo 

federal, estadual e municipal. Então, assim, se a gente se organizar, essa questão de 

implementar cooperativas... Eu até estou buscando um projeto que deu certo na cidade de 

Valinhos, que uma empresa privada acabou subsidiando e dando condições para que os 

catadores tivessem carrinhos e tivessem uma orientação para, da melhor forma possível, 

implementar esse projeto e conseguir colher mais resíduos sólidos para poder fazer essa 

reciclagem. Indaiatuba tem um percentual muito baixo de reciclagem, em torno de dois por 

cento, segundo o estudo. Então, nós estamos fazendo essa indicação também. 

Vale lembrar também que essa implementação da Vizinhança Solidária nas escolas eu estou 

assinando conjuntamente com o Professor Sérgio, o qual também vem contribuindo para que 

esse projeto seja uma realidade no nosso município. Muito obrigado a todos. Uma ótima 

sessão. Obrigado, presidente, pela ordem. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Queria aqui também registrar a presença 

da nossa secretária competente da Saúde aqui, Doutora Graziela, secretaria aqui que a gente 

imagina a demanda que tem, né? É um buraco sem fim, né, Grá, mas a gente entende o seu 

lado. O importante é que você está sempre fazendo, sempre buscando e sempre tentando 

fazer o melhor para a nossa população. Lembrando... A gente falando de saúde aqui, o 

Alexandre é da Comissão de Saúde, Doutor Chiaparine é médico, Ana também da Comissão 

de Saúde, Doutor Othniel é médico, Silene Carvalini também é da saúde, e a gente sabe que 

Indaiatuba paga um preço muito alto por ser uma cidade bem administrada, e as pessoas vêm 
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de todo lado da região aqui, superlota nossos postos, nossas UBSs, UPA, o próprio Haoc, que 

todo mundo fala do Haoc, mas a secretária da Saúde, ela ajuda bastante o Haoc fornecendo 

funcionários e bastante coisa, mas ela não administra o Haoc, não, né, Chapa? O Haoc é uma 

fundação, e as pessoas confundem, acham que o Haoc é da prefeitura. A prefeitura, essa 

Casa, a secretária, ajudam bastante o Haoc, mas, graças a Deus... O Hélio Ribeiro também é 

da saúde. Ô, Hélio, já estava esquecendo. Doutor Hélio. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Doutor Hélio. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Doutor Hélio. Então, Grá, obrigado por tudo 

que você faz. A gente sabe que o fardo que você carrega é difícil, mas a gente sabe que você 

é competente, viu? Parabéns. 

As indicações continuam em discussão. Com a palavra a vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Boa noite, Sr. Presidente, 

integrantes da Mesa. Boa noite à Jennifer, nossa intérprete, os vereadores. Boa noite ao 

público de casa. Antes de eu falar da minha indicação, vou me apresentar aos deficientes 

visuais. Meu nome é Ana Maria, tenho um metro e sessenta, tenho o cabelo preto, hoje está 

preso. Estou usando uma camiseta de conscientização ao Dia Internacional do Autismo, 

usando uma calça jeans e uma botinha marrom. 

A indicação que eu trago hoje, de número 538, ela vem pedindo um Centro de Amparo 

Psicológico de Indaiatuba, o Capi. Capi, Centro de Amparo Psicológico de Indaiatuba. Nós 

estamos passando por uma fase muito difícil, problemas psicológicos na família, muito suicídio 

aqui em Indaiatuba, trauma da pandemia do covid, pessoas com pânico não querem sair de 

casa, pânico social, temos aí as situações de descontrole mental, aluno querendo entrar aqui 

na escola com arma, pai matando filho. Eu acho que é um caos. A forma que o Executivo tem 

de ajudar a nossa população é fazendo esse tratamento mental. Esse Centro de Amparo 

Psicológico de Indaiatuba será para todos: para o homem, para a mulher, para a família inteira, 

para a criança, para o adolescente. Então é muito importante. Eu fiz esse pedido ano passado 

através de algumas solicitações que vieram para o meu gabinete e pessoas que eu encontrava 

pessoalmente, né, conversando. Por quê? É muito caro hoje em dia. Infelizmente, a população 

em geral não tem condições de pagar psicólogo, terapeuta, né? Então, eu peço que o 

Executivo analise com carinho e atenda essa indicação. 

E a outra indicação que eu trago em destaque também é a de número 497, que é a terapia 

nutricional específica com apoio multiprofissional para os alunos autistas. Eles têm... Os 
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autistas, eles têm uma certa deficiência para alimentação, têm problema com a textura, têm 

problema com a cor, com o cheiro. Então uma nutricionista, trazendo a indicação, trazendo 

requerimento, trazendo o encaminhamento do médico, o nutricionista pode fazer essa 

avaliação certinha, observar a criança e fazer para ela o que ela precisa, indicar para ela o que 

ela precisa na rede pública, né? Na hora da refeição já é muito difícil, e se tem a nutricionista 

específica para os autistas, tudo fica melhor para a mãe, para a família e para todos. Gratidão 

e boa sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos. Cumprimentar aqui o nosso 

presidente Pepo, vereadora Silene, vereadora Ana, nobres colegas, secretário de Assistência 

Social Décio Rocha, Graziela, secretária da Saúde, todo o pessoal do Procon e todos que aqui 

nos acompanham nesta noite. 

Quero falar de um assunto sério. A vereadora Ana falou algo agora há pouco. Eu quero falar 

sobre o bullying nas escolas. Vocês acompanharam a semana passada o que aconteceu, 

passada ou retrasada, com aquela professora lá em São Paulo, brutalmente assassinada por 

um jovem de treze anos. Alguém já se perguntou o que aconteceu com esse jovem antes, 

quais as motivações que fizeram com que ele praticasse aquele ato insano? Talvez ninguém 

tenha se perguntado. Ele sofria bullying, bullying pesado. Nada justifica o que ele fez. Inclusive, 

tem um vídeo aí correndo que uma semana antes ele foi esbofeteado por uma menina na 

frente de um tanto de jovens alunos que só acompanharam ele ser esbofeteado. Mais de vinte 

tapas ele levou. Menininho franzino, pequenininho, matou uma professora de setenta e um 

anos e esfaqueou outras pessoas. Tem um projeto de lei de autoria minha de dois mil e dez, 

Cinco Mil Setecentos e Noventa e Dois, de dois mil e dez, que diz no seu teor: “Juntamente à 

Secretaria da Educação, um estudo para que sejam tomadas, junto às escolas públicas e 

privadas, medidas de conscientização, prevenção e combate ao bullying para dar cumprimento 

às disposições dessa lei”. O que consta aqui? Que as escolas devam constar no seu processo, 

projeto pedagógico, elaborado no final do ano ou no início do ano ações que visam combater o 

bullying. Se nós perguntarmos - está aqui o Professor Sérgio - nos vão dizer que não acontece. 

Acontece em todas as escolas todos os dias. E quais ações, quais medidas estão sendo 

tomadas? Não podemos esperar por um momento igual esse para a gente começar a fazer as 

coisas. Isso tem que acontecer continuamente. Antes de vir para cá, eu falei com a minha filha: 

Filha, vou falar sobre o bullying hoje. Posso falar um pouco sobre o seu caso? Não vou contar 
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nenhuma parte do que as minhas filhas sofreram. Minhas filhas. Não foi uma, foram duas. Vou 

falar só de uma, da pequenininha, da mais nova. Ela estudava na Escola Rosinha Candello. 

Quatro, cinco anos, a diretora nos chamou e falou assim: “Olha, é melhor você colocar ela em 

uma escola particular que tenha menos alunos, que ela tem dificuldade em conviver com outras 

crianças”. Nós colocamos ela em uma escola particular. A gente não sabia por que, achava 

que era algo psicológico, apenas dificuldade. Um dia eu cheguei na minha mãe... Peço licença, 

presidente, para continuar. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Fique à vontade, vereador. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Um dia eu cheguei na minha mãe, tinha um casal de 

moradores de rua, e aquela moradora de rua que estava ali era a professorinha dela daquela 

época. Iraci. Estava junto com o Valdemar(F). A Iraci tinha batido a cabeça, tinha uma poça de 

sangue, falei: Você preciso ir no médico, Iraci. Chamei ambulância, aí minha filha veio: “Você 

não foi minha tia?”. Ela falou: “Sim, fui sua tia. Eu lembro de você. Você é a Tauane(F), né? Eu 

lembro que você era quietinha, que você não se relacionava com as pessoas”. Minha filha falou 

assim: “Você sabe por que eu tinha dificuldade de me relacionar com as pessoas? Porque todo 

dia eu apanhava no banheiro da escola, porque minha bolsa era do Mickey, e para as meninas 

minha bolsa tinha que ser cor-de-rosa”. Isso aconteceu com a minha filha, e outras coisas que 

aconteceram. Eu sei o que é sofrer bullying que eu tive isso dentro da minha casa. O mesmo 

com a do meio. Em dois mil e dez, quando eu fiz a lei, cheguei em casa, fiz um projeto de lei. 

Falou: “Pai, eu sofro isso na escola. Me chamam de orelha de Dumbo, me chamam de não sei 

o quê”, e um dia ela chegou em casa chorando... em casa não, na casa da minha mãe, celular 

todo rachado, chorando copiosamente: “Pai, pai, pelo amor de Deus, pai, não me bate”. 

Desculpa, mas até hoje eu não tive coragem de perguntar para ela quem quebrou o celular 

dela. Ou seja, ações e medidas precisam ser tomadas imediatamente para que mais 

professores, mais funcionários, ou alunos não morram nas escolas não só do Brasil ou de 

tantos outros lugares, mas vamos pensar na nossa cidade aqui. Então, amanhã estarei 

encaminhando essa lei para todas as escolas do nosso município, para que se comece a tomar 

ações e medidas que visam combater o bullying, esse mal que afeta tanto os nossos jovens. 

Infelizmente, minhas filhas carregam isso até hoje. Muito obrigado, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Arthur Spíndola. 
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VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Boa noite, Sr. Presidente. Muito obrigado pela 

palavra. Boa noite a todas e todos os vereadores. Boa noite a todos aqui no Plenário, a toda a 

imprensa que nos acompanha, a quem nos assiste na rede social. Muito importante esse 

ponto, né, Hélio? Algo que precisa ser realmente debatido. Quero mandar um abraço aos 

presentes aqui, pastor Décio, grande secretário. Como é que é? Secretário dos moradores de 

rua, né? 

[Risos] 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Grande secretário, à secretária Graziela, da 

Saúde, ao meu amigo Hamilton Lombardi, presente aqui na sessão, ao Ivan Gilio, diretor do 

Procon, ao Sindicato dos Funcionários Públicos, presentes aqui fazendo sua manifestação. 

Sr. Presidente, falarei... resumirei apenas a duas indicações. Em primeiro lugar, a realização de 

melhorias no acesso da Ário Barnabé para a Avenida Francisco de Paula Leite. Ali é o famoso 

semáforo do Habib's, ali, né? Para quem sobe da Avenida Ário Barnabé e quem trabalha no 

distrito ou leva alguém para trabalhar no distrito, aquele é um local que tem um gargalo muito 

grande não só pelo fluxo de veículos, que é intenso, mas tem horas que o negócio realmente 

encavala. A gente tem ali uma direita livre bem nesse acesso também e que ela está ficando 

disfuncional, porque o trânsito está encavalando da mesma maneira. Então é importante que a 

gente tente trazer, de alguma maneira, melhorias para aquele trecho. 

Em segundo e não menos importante, Sr. Presidente, faz três sessões que nós falamos aqui, 

em toda sessão, sobre capacitação ao TEA. Já falamos sobre os funcionários que estão sendo 

capacitados, falamos aos funcionários indiretos, como, por exemplo, o pessoal que faz parte de 

terceiras ou outros locais, e agora estamos falando da população em geral. A ideia da 

indicação é que a gente possa trazer a mesma capacitação, o mesmo cuidado, a mesma 

informação, conscientização, via Fiec, porque a Fiec tem, por exemplo, um curso de cuidador 

de idosos. Por que não transformar ali também para que a gente tenha cursos para que 

pessoas saibam lidar com o TEA? A ideia é a mesma, mas a gente consegue gerar renda, 

empregos, consegue ofertar mais profissionais qualificados no mercado para a gente poder 

lidar com algo que é a nossa realidade. E é importante também que, dentre outros, a gente 

‘consegue’ oferecer uma assistência completa não só ao portador, mas também às famílias. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ainda nas indicações. Com a palavra o 

vereador Professor Sérgio. 
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VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos os presentes, àqueles que 

acompanham a gente de casa, à imprensa, nobres vereadores da Mesa, às nossas intérpretes, 

a Gi e a Jennifer, pastor Décio, que veio nos prestigiar - está até com a camisa referente ao 

autismo. Muito obrigado pelo apoio. Todos aqui estamos, né? -, à Doutora Graziela, também 

aqui prestigiando - que trabalho, como disse o Pepo, né? Fantástico, ainda mais passando por 

uma pandemia. A gente viu o trabalho que foi e ainda continua sendo intenso -, Doutora Dani e 

Doutor Luiz(F) Gustavo aqui do Procon, muito obrigado, o Ivan também, todos os demais, 

pessoal do Sindicato dos Servidores, muito bom, sempre presente se manifestando. 

As indicações em destaque aqui, a primeira que o Du colocou em destaque, a Vizinhança 

Solidária nas escolas de grande importância, e uma que vem atrelada a isso é desenvolver um 

aplicativo, como é o Caminho das Rosas, desenvolver o SOS Escolar, porque o Caminho das 

Rosas já funciona muito bem, e se a gente tem o SOS Escolar atrelado ao funcionário, aos 

gestores e aos professores, acredito que isso vai agilizar ainda mais, se preciso for, a chegada 

da Guarda Municipal. É claro que atrelado a isso, diversas campanhas, como foram ditas aqui, 

e muito bem lembrada pelo Hélio essa campanha contra o bullying. O que ele citou aqui é acho 

que meio por cento do que acontece nas escolas, infelizmente. Quando eu disse na Palavra 

Livre da semana passada, a falta de estrutura familiar tem influenciado muito isso, sabe? 

Então, a gente se depara com situações muito complicadas de prática de bullying, de racismo, 

e que a pessoa não se manifesta porque ela quer continuar fazendo parte do grupo, porque se 

ela se manifestar, ela passa a ser excluída do grupo. Isso a gente tem tentado conscientizar 

cada dia mais esses jovens, essas crianças. Não é fácil, porque eles têm o grupo e, muitas 

vezes, eles se sujeitam a situações inaceitáveis para continuar fazendo parte desse grupo, mas 

a gente procura mostrar que fazer parte desse grupo onde você é humilhado... você não 

precisa fazer parte. Esse não é o verdadeiro amigo. O amigo é aquele que aconselha, que 

acompanha, que apoia, e não aquele que menospreza, que humilha, que maltrata. Então é um 

trabalho muito importante. Viu, Hélio, essa questão da lei que você criou em dois mil e dez 

precisa, sim, ser trabalhada. Nós trabalhamos na rede estadual constantemente e na rede 

municipal, mas é sempre bom reforçar, porque é algo que precisa ser trabalhado nas escolas e 

estender também até os pais. 

Sobre a questão do ofício do perímetro urbano, Índio, de grande importância a sua indicação 

no Parlamento. Eu acho que é unindo forças que a gente vai trazer mais benefícios para a 

nossa população. Então nós estamos aqui para isso, para unir forças, seja da situação, seja da 

oposição, pensando no benefício do cidadão indaiatubano. E como o Hélio citou, isso ocorre... 
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essa questão da violência ocorre no Brasil e no mundo, mas vamos focar agora na nossa 

cidade para tentar resolver aqui. E se aqui der certo, isso tenho certeza que vai se espalhar em 

outras cidades do nosso estado e do nosso Brasil. Obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Eu acho que uma questão muito 

importante é trabalhar as famílias. Eu falo isso porque eu sou um menino que veio de família 

pobre, também sofri muito bullying na escola, né, pretinho, macaco... Eu estudei com a Doutora 

Graziela, mas a gente aprende a revelar. Mas eu tinha educação em casa. As pessoas 

precisam aprender que os professores estão lá para dar ensinamento. Então, a gente tem que 

parar de transferir a responsabilidade dos pais para o professor. Não adianta nada o professor 

ensinar à criança o que é bullying e o que não é. Tem que ter educação em casa. O professor 

está lá para... Aqui eu estou vendo bastante professor, aqui. Para dar ensinamento. Eu falo 

isso porque a minha família inteira é de professores. Minha irmã era da Diretoria de Ensino... E 

não adianta nada. O aluno fica muito pouco tempo na escola. Ele convive na casa dele e tem 

que aprender o que é certo dentro da casa dele. Precisa parar de inverter essas coisas, porque 

todo projeto... e eu acho que esse projeto é muito válido, mas se não trabalhar a família, não 

adianta nada. É como a droga. Faz campanha de droga, faz isso, faz aquilo, mas se não tiver a 

educação dentro de casa, gente, me desculpe a franqueza, não acontece nada. A escola está 

lá, os professores estão lá para dar ensinamento, não educação. Educação se aprende com os 

pais e com as mães. 

Ainda nas indicações. Com a palavra o vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado, presidente. Boa noite a todos. Boa noite, 

Graziela. Boa noite, pastor. Boa noite a todos que nos acompanham de todas as formas. 

Eu vou falar só de uma indicação, que é uma indicação... que é o estudo de viabilidade para 

encaminhar projeto de lei no sentido de instituir o programa Luz Solar Para Todos. E o objetivo 

disso é, de alguma forma, facilitar, fomentar ou ajudar a que nós possamos ter uma energia 

fotovoltaica mais barata ou mais fácil de se colocar em nossas casas. Acho que já passou o 

momento, já passou a hora, de a gente tentar mudar o tipo de produção de energia, né? E a 

energia solar é de forma inesgotável, não poluente, e a gente tem aqui em Indaiatuba cidade 

com um sol maravilhoso. Eu acho que seria muito bom que todos pudessem aproveitar. 

A minha indicação é essa, mas eu queria aproveitar, Ana, falando da sua indicação, é muito 

boa, mas a gente já tem aqui na rede os nossos Caps, que são Centro de Atenção 

Psicossocial. A gente tem o infantil, tem o infanto-juvenil, tem o AD, que é de álcool e drogas, e 
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a maioria das nossas UBSs e PSFs têm um psicólogo atuando. Eu vi você falar agora que não 

dá conta. Eu acho que nem com todos os psicólogos da cidade nós daremos conta de tudo. 

Inclusive, a semana passada nós tivemos o Mutirão dos Psicólogos, organizado pela Secretaria 

de Saúde, e a gente conseguiu fazer uma triagem de uma fila imensa. A gente acha que 

diminuiu muito essa fila. Nós atendemos acho que mais de quinhentas pessoas, se não me 

engano, e conseguimos fazer uma triagem muito boa. E já tem mais coisas para vir aí em 

relação a essa parte. Então, legal do seu projeto, mas eu só queria dizer que... A Graziela está 

aqui, e agradecer a ela por todo esse apoio que ela dá à nossa saúde, por organizar direito a 

nossa saúde, que eu sei que é difícil, como o Pepo mesmo disse, é um saco sem fundo, 

porque a gente nunca pode parar, em nenhum momento, mas a gente já tem esse caminho, e 

a gente está precisando só que a gente continue trabalhando para que isso seja mais eficiente. 

Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. As 

indicações serão encaminhadas ao Executivo para análise e providências. Com a palavra a 

primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Requerimento 1/2023, Du Tonin, “Requer 

informações ao prefeito municipal sobre a conduta do Creas no que se refere à denúncia de 

abandono compulsório de morador em situação de rua deixado na Rodovia Anhanguera em 22 

de março passado”. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Sr. Presidente, peço vistas... peço vistas 

desse requerimento por dez dias. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O pedido de vista do vereador Arthur 

Spíndola está em discussão. Por dez dias. Está em votação. Os vereadores favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O pedido de vista foi aprovado por 

unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções. 

Sérgio Teixeira, “Congratula a equipe Mega Harpy Sesi e Senai Indaiatuba pela conquista do 

primeiro lugar no 5º Festival Sesi de Robótica 2023, realizado na cidade de Brasília nos dias 

15, 16, 17 e 18 de março”. 
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Sérgio Teixeira, “Congratula o Senhor Agnaldo Sergio Hubert pelos 40 anos de dedicação e 

trabalho voluntário na formação de crianças, jovens, adultos e atletas do ciclismo na cidade de 

Indaiatuba e região, comemorado neste ano de 2023”. 

Hélio Ribeiro, “Manifesta pesar pelo falecimento da Senhora Débora Magalhães, ocorrido em 

25 de março de 2023”. 

Arthur Spíndola, “Congratula a Emeb Professor Wellington Lombardi Soares em nome da sua 

gestora, Simone Regina Serafim, por 20 anos de existência e todo o trabalho realizado na 

unidade escolar”. 

Arthur Spíndola, “Congratula Danila Silva Brega por toda a sua atenção despendida aos 

munícipes de Indaiatuba e o excelente trabalho que presta no Procon”. 

Wilson Índio da Doze, “Congratula Fabio Oliveira, guarda civil de Indaiatuba, pela conquista da 

primeira colocação na categoria de Jiu-Jitsu no campeonato da 10ª Olimpíadas das GCMs 

2023”. Décima primeira, desculpa. 

Wilson Índio da Doze, “Congratula Nilson Ferreira de Sousa Junior por conquistar o terceiro 

lugar na categoria Master 2 Pesado na Copa São Paulo de Judô”. 

Wilson Índio da Doze, “Congratula Jeanderson de Almeida Oliveira pela conquista do terceiro 

lugar na categoria Pesado Sub 18 Aspirante na Copa São Paulo de Judô”. 

Wilson Índio da Doze, “Congratula Frederico Augusto Bertipaglia de Melo, vice-campeão na 

categoria Master 2 Pesado na Copa São Paulo de Judô”. 

Silene Carvalini e Arthur Spíndola, “Congratula o Cirva Indaiatuba pelo trabalho de excelência 

que vem desenvolvendo em prol das pessoas com TEA (Transtorno do Espectro Autista)”. 

Silene Carvalini e Arthur Spíndola, “Congratula o Espaço Avançar pelo trabalho de excelência 

que vem desenvolvendo em prol das pessoas com Transtorno do Espectro Autista”. 

Arthur Spíndola e Silene, “Congratula o Cine Topázio pela realização da Sessão Acolher, 

ocorrida no dia 1º de abril de 2023, edição especial em homenagem ao Dia Mundial de 

Conscientização sobre Autismo”. 

De todos os vereadores (sic), “Congratula a Amaii (Amigos e Mães de Autistas Independentes 

de Indaiatuba) pela realização da 3ª Caminhada pela Conscientização do Autismo, realizada no 

dia 2 de abril de 2023”. 
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De todos os vereadores, “Pesar pelo falecimento do ex-jogador Lucas Tadeu do Nascimento, 

conhecido como Luquinha, ocorrido aos 2 de abril de 2023”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite a todos. Obrigada pela palavra, Sr. 

Presidente. Agradecer a presença de todos os funcionários, a Graziela, conversou bastante. 

Parabéns pelo trabalho, viu? Não é fácil. Já fui secretário, não tenho vontade nenhuma de 

voltar para o cargo. Depois que a gente sai é que a gente vê o tamanho da encrenca. Mas 

parabéns, tem feito os mutirões, as cirurgias, está crescendo, muito projeto aí. Conta com a 

gente, viu? O Décio, nosso parceiro, né, Décio? Nosso amigão. Parabenizar, aproveitar um 

pouquinho, roubar um pouquinho das moções aqui, em função da... teve a Caminhada do 

Autismo, o Dia Mundial. Parabenizar todo mundo que trabalha com autismo já há muito tempo. 

É uma luta que já é bem antiga, né? Quando eu entrei na secretaria, dois mil e noventa e nove 

(sic), tinha a Rosilda, no Cirva, que, na época, o autismo era uma coisa, que hoje já ninguém 

tem uma noção clara da doença, porque está aumentando o diagnóstico. São poucos locais 

que ainda tem uma estrutura adequada para isso. Mas na época eu lembro que a Rosilda era 

uma batalhadora, corria, tinha um filho autista, e ali começou a realmente o núcleo de atuação 

na cidade, graças a Deus vem aumentando com outras entidades, outras pessoas. Então fica 

aí a minha parabenização, o meu apoio a toda a causa do autista, que já é antiga, e que cada 

vez mais vem se estruturando, não só aqui em Indaiatuba, mas nas cidades da região.  

E também a moção de pesar para o Lucas Tadeu, conhecido de todos, pessoa muito boa, uma 

pessoa realmente do bem. Então fica aí a minha mensagem de apoio aos autistas. Deixo uma 

mensagem para a Rosilda, minha amiga – faz tempo que eu não a vejo – batalhadora dessa 

causa já muito antiga, e meu pesar aqui para as famílias enlutadas. Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

o vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, mais uma vez. Boa noite, Graziela. Eu 

acho que você ocupa um cargo que ninguém quer, que é a saúde no Brasil. Tão difícil que é. 

Tenho dó de você, principalmente quando aquelas pessoas não sabem identificar o que é 

Cross, o que é município. Tenho dó de você, mas Deus te abençoe muito, muito mesmo.  
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Sr. Presidente, hoje eu quero aqui parabenizar os nossos representantes de Indaiatuba, que 

estiveram presentes no mês passado representando nossa cidade e muito bem. Quero aqui 

falar do Senhor Fabio de Oliveira, é guarda civil, do Nilson Ferreira Sousa Junior, Jeanderson 

Almeida de Oliveira, e Frederico Augusto de Melo. Foi meu ex-assessor, está exercendo um 

trabalho maravilhoso lá no judô. Quero agradecer vocês por vocês representarem tão bem a 

nossa cidade de Indaiatuba. Eu sei que muitas vezes vocês saem de casa quatro horas da 

manhã para ir para São Paulo, deixando sua família, para representar a nossa cidade. Então 

eu queria parabenizar vocês. Que Deus abençoe por vocês representarem tão bem a nossa 

cidade de Indaiatuba. Por isso essa semana vocês são os meus homenageados. Um abraço, e 

Deus abençoe vocês.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ainda nas moções, com a palavra o 

vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite, mais uma vez. Parabenizar a todos os 

homenageados. Tenho duas moções aqui, fora a moção de pesar, que nós fizemos em 

conjunto. Meus sentimentos à família do Luquinha, que ontem esteve com a gente lá na final 

da Vila Avaí, e poucas horas depois veio a falecer. Também uma moção que nós fizemos ali 

juntos para a Amai(F), Associação de Mães e Amigos da Criança com Autismo, que ontem 

participou da 3ª Caminhada em Prol da Conscientização do Autismo em nossa cidade. Algo de 

grande importância, muita importância.  

As duas moções que tenho feito aqui para... uma para a equipe e outra individual. O Senhor 

Agnaldo Sergio Hubert, pelos quarenta anos de dedicação e trabalho voluntário para formação 

de crianças, jovens, adultos e atletas do ciclismo em nossa cidade. Ele não pôde estar 

presente, por conta de um compromisso, mas fica aqui os nossos agradecimentos. Nesses 

quarenta anos de dedicação voluntária, passou pelas mãos dele diversas crianças, diversos 

jovens e adultos, que hoje representam Indaiatuba no ciclismo, elevando ainda mais o nome da 

nossa cidade.  

A outra moção é para a equipe de robótica do Sesi Senai. Primeiro ano dessa equipe e já teve 

uma conquista grandiosa em Brasília, que levou essa equipe para os Estados Unidos. Hoje, 

eles não estão presentes porque eles estão nos Estados Unidos, disputando o torneio mundial 

de robótica. Então foi um feito, assim, maravilhoso. Quero parabenizar o diretor do Sesi, o 

Guilherme, e os estudantes Diego, Bianca, Karen, Emilly, Henrique, Beatriz, Vitor, Leonardo e 

Iago, além de todos os professores da equipe de robótica Mega Harpy do Sesi Senai, que está 
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representando o Brasil, hoje, nos Estados Unidos. Então fica aqui os nossos parabéns e os 

nossos agradecimentos. Obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra a vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos. Quero aqui cumprimentar o 

presidente Pepo, a Mesa, cumprimentar os vereadores, vereadora Ana, cumprimentar aqui 

nossa secretária Graziella, pastor Décio, secretário, cumprimentar o Hamilton, cumprimentar o 

Ivan, do Procon, a imprensa, que está aqui presente, público, vocês, que estão aí se 

manifestando, e todos que estão sendo homenageados. Hoje a nossa moção é conjunta, 

minha e do Arthur. Vamos homenagear o Cirva, que é uma instituição, é um Centro de 

Integração, de Reabilitação e Vivência do Autista, Amigos do Autista. Foi fundada em mil 

novecentos e noventa e sete com a finalidade de atender crianças, adolescentes, adultos com 

transtornos. Sua principal função hoje e missão é promover, acolher e articular ações na área 

da saúde, educação e do serviço social, indicar direitos e deveres aos usuários, orientar, 

acompanhar a família. O Cirva tem atendimento de cento e quarenta crianças e adolescentes. 

A gente sabe que aí desenvolve um brilhante trabalho. Então quero que vocês levem para a 

equipe toda essa nossa gratidão que vocês têm desempenhado.  

Também quero cumprimentar o pessoal do Espaço Avançar. Está ali a Bárbara, ao lado da 

nossa secretária, e dizer que vocês também têm realizado aí um atendimento diferenciado. Em 

dois mil e vinte e dois, vocês atenderam sete mil atendimentos. Em dois mil e vinte e três, até 

março, já foram realizados mil setecentos e dezoito atendimentos. É uma equipe composta por 

profissionais, entre psicólogos, ‘fono’, terapia ocupacional, psiquiatra, enfermagem, 

fisioterapeutas, educador físico, assistente social e nutricionista. E essa equipe, ela não para. 

Ela vem desenvolvendo um trabalho frente a todas... o pessoal da saúde, da educação, dando 

um treinamento de como lidar com as situações com autismo. Isso tem sido de extrema 

importância. Nós, que somos profissionais da área da saúde, sabemos o quanto isso faz falta 

para quem não tem esse conhecimento. E o Espaço Avançar também vem aí mudando de 

histórias, como o Sirva. Então eu deixo aqui para vocês, que o sucesso nunca será alcançado 

por quem caminha sozinho. Ele é um conjunto de detalhes construído com competência, 

trabalho e parcerias. E vocês, duas instituições, vêm fazendo isso na nossa cidade e vêm 

prestando esse atendimento. Então parabéns a todos vocês.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Continuando nas moções, com a palavra o 

vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos, mais uma vez. Só comentar duas 

moções que eu apresentei de pesar, uma pelo falecimento da Débora Magalhães. Foi minha 

colega de trabalho, tanto lá no mini-hospital, quando trabalhei lá em dois mil, e depois lá no 

Posto da Mulher. Uma excelente pessoa que nos deixou. E também em relação ao Luquinha, 

estive com ele nos últimos três domingos, lá na vila, conversando com ele. Foi pescar comigo 

junto com o xará. Infelizmente, fiquei devendo uma pescaria para ele, Othniel. Falou: “E aí? 

Quando você vai me levar na pescaria?” Rapaz, os peixes estão dando peixinhos muito 

pequenos. Hora que estiver pegando os grandes, eu te levo lá para pescar. Infelizmente, 

ontem, nos deixou.  

Mas quero também falar da moção que foi feita para a Amai. Cumprimentar aqui a Bárbara, 

cumprimentar a Adriana, a Luana, a Graziela e dizer que essa questão do autismo é uma 

questão muito séria, muito complexa. Quando nós debatemos aqui, que nós apresentamos 

indicações, criamos leis, a gente sabe que as leis não são suficientes, nós estamos ajudando, 

como a caminhada realizada ontem pela Amai, foi uma caminhada de conscientização. Porque 

geralmente quando se fala em autismo, se fala no atendimento, nas terapias, e a gente sabe o 

quão difícil é, o quão difícil é para o Avançar e para o Cirva conseguir atender todas as 

crianças. Doutor Othniel está aqui, é um batalhador também nessa questão do autismo, atende 

crianças todos os dias, ajuda a diagnosticar o autismo. Mas nós sabemos o quão difícil é lidar 

com essa questão. Mas falando nisso, só quero falar de algumas leis de autoria minha. Tem 

uma lei de autoria minha, de dois mil e dezesssete, que institui no calendário municipal a 

Semana de Conscientização, que é essa primeira semana. Eu tenho certeza que a Amai fez 

várias ações, vai fazer várias ações, como o Cirva, como o Avançar. Talvez nem sabiam da lei, 

mas algumas coisas estão acontecendo. E, no mesmo ano, eu criei uma lei... Desculpe, essa 

eu já falei. Depois, eu criei uma em 2018, que diz respeito ao direito que as pessoas portadoras 

do TEA têm de utilizar as vagas para deficiente. Tivemos uma dificuldade na época com o 

Condefi, porque eles não aceitavam. O TEA não é uma deficiência, é um transtorno. Mas 

graças a essa lei, as pessoas portadoras do TEA podem usar as vagas de deficiente. Uma 

outra lei também de autoria minha, o vereador Arthur, o vereador Ricardo França, de dois mil e 

dezenove, que é o M-Chat, que é um questionário que é feito pelos pediatras. Eu sempre 

confundo a data, Othniel, é a partir de dois anos e oito meses? Quantos anos, Othniel? A partir 

de... até dois anos e oito meses, você pode faz um questionário aos pais para identificar se 
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aquela criança tem tendência a ser autista ou não, vários níveis de autismo. Quando se é 

moderado, pessoas às vezes descobrem com dezesseis, vinte, na idade adulta. Uma criança 

com autismo severo tem que ser cuidada desde pequenininha e para o resto da vida, às vezes, 

ela não pode deixar de fazer determinadas terapias. Então, é uma questão importante, que 

vem sendo discutida e debatida aqui nessa Casa de Leis. Às vezes, somos até criticados, 

porque, na percepção das pessoas, nós temos que criar as vagas. Infelizmente, o Executivo 

não consegue atender a demanda, não por falta de vontade, porque o nosso prefeito Nilson 

Gaspar tem pensado em ações, em aumentar o nosso atendimento. Mas, inclusive, citar que 

uma das minhas propostas, enquanto candidato a deputado, é que através do governo 

estadual federal, ele criasse, crie-se centros especializados de atenção ao autismo. Nós 

podemos agradecer a Deus porque nós temos locais de atendimento, mas tem lugares, 

cidades, tem cidades que não têm sequer local que essas crianças possam passar por terapia. 

Meu muito obrigado.  

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone].  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Arthur Spíndola. E gostaria de pedir a todos que quando o vereador 

estiver falando para que todos respeitem, assim que o vereador terminar de falar, a plateia 

pode se manifestar da maneira que quiser, aplaudir, vaiar, falar. Mas enquanto o vereador 

estiver falando, eu peço para que respeite a fala do vereador. Esses dias nós tivemos um 

episódio aqui, e vou ser bem sincero, para repetir aquele episódio não custa muito, não. Aqui é 

uma Casa de Leis, é uma Casa de respeito. Espere o vereador falar, assim que ele descer, 

pode se manifestar, podem colocar faixa, podem fazer o que quiserem. Então, quando o 

vereador estiver falando, por favor, escute o vereador falar. Por favor, vereador. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Muito obrigado, Sr. Presidente. Mas acho que 

é importante a informação para todo o município de que recentemente na Graziella nós 

conseguimos a contratação de uma neuropediatra. E a gente sabe, fizemos algumas reuniões 

na prefeitura com o prefeito, dentre outros, a dificuldade que é achar um profissional nessa 

especialidade, um profissional com capacidade maior para conseguir lidar com o público, e, 

além disso, trabalhando na rede pública, porque a gente sabe que a rede privada paga muito 

mais. Isso porque a rede privada não tem as mesmas limitações que nós temos para poder 

trabalhar. Três profissionais? Três profissionais, neuropediatra no nosso município. Acho que 

você não acha isso nem em nenhuma cidade da RMC, exceto Campinas. Parabéns, mais uma 

vez, pelo trabalho.  
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Sr. Presidente, falando então das minhas emoções. Em primeiro lugar, gostaria de fazer uma 

homenagem à Escola Municipal de Educação Básica Professor Wellington Lombardi Soares, 

em nome da sua gestora, a Simone. Está por aí a Simone? Oi, Simone, aí sim, o pessoal da 

escola. É muito interessante. São vinte anos de existência dessa escola e é uma escola na 

qual eles fazem questão de preservar a memória do professor que cedeu o nome a essa 

unidade escolar, o Professor Wellington, que nos deixou muito cedo, mas seu nome ficou 

imortalizado não só lá no bairro Jardim Camargo Andrade mas também no município. E a 

gente fala sempre aqui, desde o primeiro dia do meu mandato, o quão é importante a gente 

preservar a memória e a história do nosso município. Às vezes as pessoas se esquecem disso, 

mas a gente chegou aonde a gente chegou porque a gente passou por tudo o que passou. 

Então temos que dar o devido respeito, o devido espaço e sempre conscientizar sobre as 

memórias e as histórias do nosso município. Então, às vezes, a gente conhece o nome de uma 

rua, conhece o nome de um local, mas a gente não sabe a diferença que essa pessoa fez, não 

só na cidade, mas na vida de muita gente. E é isso que eu vi de muito interessante lá na 

Wellington Lombardi Soares, exatamente em relação ao Professor Wellington Lombardi 

Soares. E tudo isso, Simone, transformou a escola e sua gestão em algo que é uma referência 

no nosso município, não só por esses motivos, mas também com o tratamento em relação aos 

profissionais, as pesquisas de opinião que fazemos com pais de alunos, que demonstram o 

excelente trabalho que é realizado lá. Então, se eu puder ficar de pé para que todos conheçam 

a nossa diretora, por favor. Muito obrigado por todo o seu trabalho.  

[Aplausos] 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Sr. Presidente, também fazer congratulações 

à Senhora Daniela Silva Brega aqui presente também, por toda a sua atenção despendida no 

Procon. – Pedir um pouquinho mais de tempo, Sr. Presidente. – Eu conheço há alguns anos a 

Daniela Brega. É uma ex-empresária do nosso município, e tivemos a oportunidade de 

participar de vários projetos. E para que todos entendam do que eu estou falando. Hoje ela faz 

parte de um time vitorioso, que é o Procon Indaiatuba, e todos os seus funcionários. E para 

uma estatística, Dani, foram oitocentas e quarenta e cinco audiências em dois mil e vinte e 

dois. E a imensa maioria resultou em acordos. Então isso desafoga o Judiciário. Isso ajuda os 

menos favorecidos, que não têm acesso aos seus direitos, e isso faz com que, mais uma vez, 

seja uma referência no nosso município. Milhares de atendimentos prestados aos munícipes. 

E, mais uma vez, como eu ouvi de algumas pessoas, um local onde as pessoas se sentem 

acolhidas. Doutor Luiz Gustavo também, que auxilia nessa questão. Então, com todo o coração 
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e de todos os nossos vereadores, estava conversando com o Índio agora sobre isso, parabéns, 

continue com esse trabalho, que o município agradece. Muito obrigado.  

[Aplausos] 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Sr. Presidente, por último, só reforçar o que foi 

falado pela minha amiga e vereadora Silene Carvalini, que teve a grande iniciativa e me 

convidou para participar de uma homenagem ao Cirva, representado aqui pela grande Adriana 

e pela Luana. Já discorri em outras sessões sobre o trabalho que é realizado por essa 

instituição, mas, além de ser uma instituição séria, terceirizada, do terceiro setor, mas parece 

que faz parte até do poder público, de tantos ‘BOs’ que a gente manda para eles, de tanta 

coisa que a gente precisa do auxílio dessa instituição, que, sem ela, Indaiatuba não conseguiria 

oferecer o que oferece. E também, junto com a Graziela e com a Bárbara, sobre o Avançar, já 

também explanado pela vereadora, mesma situação. Só que dessa vez faz parte da rede 

pública mesmo, mas os ‘BOs’ são os mesmos. E juntos, vendo nas nossas camisetas, vendo 

tudo o que está sendo falado nessa sessão, essa plateia que nós temos. Nós tivemos, ontem, 

feito pelos Amigos e Mães de Autistas Independentes da Cidade de Indaiatuba, uma 

caminhada que está na sua terceira edição, que para a maioria dos vereadores aqui 

participaram. E o que me chamou muito atenção, além do parabéns que nós estamos dando à 

organização, agradecer o apoio da prefeitura municipal, que também nos auxiliou isso, mas é o 

número de pessoas envolvidas e o grau de conscientização que a gente está conseguindo 

atingir com ações como essa. Todos aqui falaram de alguma maneira em relação a esse 

assunto, estiveram presentes nessa caminhada, divulgaram em suas redes sociais, apoiaram 

os Amigos e Mães de Autistas Independentes da cidade, e a partir daí a gente está quebrando 

barreiras e mostrando mais uma vez como Indaiatuba serve de exemplo para o resto do estado 

e para o resto do Brasil dentro dessa questão do TEA. Parabéns aos organizadores, contem 

sempre com a gente. É a segunda vez que participo, apesar dessa ser a terceira caminhada. 

Fui em dois mil e dezenove também, e é um orgulho para todos nós que a gente consiga 

alcançar esses patamares. É algo que está na nossa sociedade, que nós temos que saber lidar 

e é importante para o nosso município a gente trabalhar em cima disso. Muito obrigado.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ainda nas moções, com a palavra o 

vereador Leandro Pinto.  
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VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite a todos da Mesa, 

meus amigos, nobres vereadores, a todos aqui que nos assistem pelas redes sociais, dar um 

abraço aqui no meu amigo Pastor Décio. Parabéns pelo trabalho realizado à frente da 

secretaria, viu, pastor? Secretária Graziela, na Saúde também, parabéns. A gente sabe que 

não é fácil ser responsável por uma pasta tão importante no nosso município. Meu amigo Vlad, 

jogou comigo no Esporte Clube Primavera, o Ivan, o João Paulo. Venho aqui falar do nosso 

amigo Luquinha. Para quem ainda é indaiatubano, para quem nasceu na cidade, nativo da 

cidade, conhecia bem o Luquinha. Ex-atleta profissional do Esporte Clube Primavera, um dos 

fundadores da Associação Vila Avaí, sambista, sambista da terra, quem conhecia, né, Hélio, 

Índio? Vila Avaí, estava todos os sábados. Via o Luquinha ali, sempre brincando, pessoa 

querida por todos. Fica aqui os sentimentos aqui à família enlutada, Senhora Conceição, sua 

esposa, seus filhos, Robinho, Rafael, seus quatro netos. Estive hoje com o Eduardo Tonin, 

vereador aqui, no enterro. A tristeza era relevante. Então fica aqui todos os meus sentimentos 

ao nosso amigo Luquinha. Uma boa noite a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. As 

moções estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. As moções foram aprovadas por unanimidade e as moções de pesar serão 

encaminhadas às famílias enlutadas. Eu queria passar a palavra para a primeira-secretária 

Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas.  

Projeto de Resolução Nº 2/2023, Mesa da Câmara Municipal, “Dá nova redação ao inciso V e 

acresce os §§ 3º, 4º e 5º, todos do artigo 165 do Regimento Interno (Resolução nº 44/2008)”. 

Às comissões. 

Projeto Nº 3/23, Ana Maria dos Santos, “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de 

Cidadão Indaiatubano ao Senhor Paulo Donizeti Canova”. Às comissões. 

 

Projeto de Lei Nº 37/2023, Pepo, “Denomina Rua Stefano Milani, o logradouro público do 

Jardins do Império que especifica”. Às comissões. 

Projeto de Lei Nº 53/2023, Alexandre Peres, “Insere no Calendário Oficial do Município o Dia 

Municipal do Turismo, a ser comemorado no dia 8 de maio”. Às comissões. 

Tem um requerimento, Sr. Presidente.  
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ORDEM DO DIA 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Os projetos serão encaminhados às 

comissões. Eu peço que a vereadora leia o requerimento de urgência.  

A Mesa da Câmara, “Vem respeitosamente requerer ao Plenário, nos termos do artigo 133, 

alínea ‘a’, do Regimento Interno, que o Projeto de Lei número 129/2023, de autoria do vereador 

Arthur Spíndola, tramite em regime de urgência especial. Sala das Sessões, 3 de abril de 2023, 

Mesa da Câmara”.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O requerimento do período de vigência 

está em discussão. Está em votação. Os vereadores favoráveis se mantenham como estão, os 

contrários se manifestem. O requerimento de urgência foi aprovado por unanimidade. Já vou 

pedir para a vereadora ler o projeto e já votarmos o projeto.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei número 129/2022, Arthur 

Spíndola, “Dispõe sobre a autorização aos vereadores para uso de vagas oficiais durante a 

execução de suas atividades legislativas”. Primeira votação simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Votação única, porque está de urgência. Os vereadores favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi aprovado por 

unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 34/2023, Alexandre Peres, 

“Denomina Avenida Thiago Lopes Gamba o logradouro público do Parque Villa dos Pinheiros”. 

Votação única simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Peço que a vereadora leia os outros 

projetos. Peço permissão do Plenário para votarmos em bloco os projetos da mesma matéria, 

ok?  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei número 35/2023, Pepo, 

“Denomina Rua Devanir Marcelo Garcez o logradouro público da Reserva Petrus”. Votação 

única simples.  

Projeto de Lei número, 39/2023, Executivo Municipal, “Denomina Ruth Ambiel Teixeira de 

Camargo o próprio municipal que especifica”. Votação única simples.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Os projetos estão em discussão. Os 

projetos estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Os projetos foram aprovados. Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei número 41/2023, Sérgio 

Teixeira, “Declara de utilidade pública o Grupo Escoteiro Rosa dos Ventos 433/SP”. Votação 

única simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a secretária Silene 

Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 45/2023, Wilson Índio da 

Doze, Pepo, “Institui a semana do lançamento anual da Campanha da Fraternidade no 

município de Indaiatuba”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei número 25/2023, Silene 

Carvalini, “Fica assegurado às mulheres o direito a acompanhante durante as consultas 

médicas, exames e demais procedimentos clínicos nos estabelecimentos de saúde públicos e 

privados no município de Indaiatuba”. Segunda votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em segunda votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

PALAVRA LIVRE 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Temos Palavra Livre.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Temos Palavra Livre. Quem está inscrito 

aqui? Quem é o primeiro? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Leandro. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O primeiro vereador do sorteio: Leandro 

Pinto.  
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VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Obrigado pela palavra novamente, Sr. Presidente. Dar 

os parabéns aqui à equipe campeã ontem da [ininteligível], Fernando, Fernando, que é um dos 

diretores da equipe. Sr. Presidente, eu gostaria de falar, até estava bem na Pauta hoje, acho 

que a Pauta foi bem voltada à educação e à segurança. Eu, logo no início do meu mandato, 

dois mil e vinte e um, eu protocolei uma Indicação número 742, onde eu peço ao município, ao 

Executivo a instalação de detectores de metais em toda a rede municipal e também que o 

nosso prefeito possa intervir junto ao governo do estado para que as escolas estaduais 

venham ter também esse dispositivo. A gente vê, o Hélio falou bem sobre bullying, mas a gente 

tem que ver que o poder público tem que tomar decisões antecipadas para que não possa vir a 

acontecer uma morte aqui em Indaiatuba. Porque todo mundo vai falar, se for em uma escola 

estadual, que são os jovens maiores, vão falar que é Indaiatuba, a nossa cidade que vai tomar 

uma proporção negativa. Então eu peço aqui junto com vocês aqui, até o Índio, o Pepo, 

protocolou também hoje a Indicação número 520, a mesma indicação que eu protocolei dois 

anos atrás, que o nosso prefeito, a gente... até peço para o Índio e para o Pepo, que a gente 

possa fazer uma reunião, que a gente possa ir até os nossos deputados. Temos três 

deputados: Rogério, tem o Bruno, tem a outra... mãe do Bruno.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Dona Clarice Ganem.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Dona Clarice Ganem. Desculpa. A gente tem que 

intervir, porque vai esperar acontecer o mal aqui na nossa cidade? ‘Pô’, esses dias entrou um 

menino com uma réplica de uma arma de fogo em uma escola. Um pai de uma criança entrou 

com facão na outra escola. Então já está acontecendo. Então nós temos que correr para que 

isso não possa acontecer o pior. Então eu fico aqui, presidente, peço a você, peço ao Índio, 

que protocolou uma indicação, que nós possamos falar com o prefeito para tomar essas 

decisões aqui o mais rápido possível. E muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Eu tenho certeza que o prefeito também 

vai ver com bons olhos, Leandro. Ainda na Palavra Livre, o vereador Arthur Spíndola. 

[ininteligível].  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Sr. Presidente, vou ser bem breve. Tenho dois 

assuntos que preciso levantar de forma... Um é muito... na verdade, os dois são tristes. Um é 

mais triste do que o outro, mas os dois merecem a nossa atenção e o debate dentro desse 

Plenário. Em primeiro lugar, nós fomos surpreendidos por uma notícia de que um pai 

esfaqueou um filho no nosso município por, segundo os relatos e a investigação, não 
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concordar com a orientação sexual do mesmo. A que ponto o ser humano chegou? A que 

ponto a barbárie chegou? A que ponto a intolerância chegou? E esse é um tema que tem que 

começar a ser levado cada vez mais para a discussão da forma como for, para que situações 

como essa, além de qualquer agressor seja punido, mas que a gente trabalhe em cima de toda 

forma que a gente puder conscientizar e educar e respeitar, que essa é a palavra do momento 

e é isso que a gente tem que trabalhar e trazer. Não poderia passar em branco uma situação 

como essa. E eu tenho certeza que todos aqui ficaram entristecidos com essa notícia. E 

quando acontece na nossa cidade é mais complicado, ainda mais pesaroso ainda.  

E segundo, Sr. Presidente, dar um recado, é triste ter que chegar nesse ponto. É algo que nós 

temos que... a gente sempre tenta o diálogo, a gente sempre tenta a forma mais branda de se 

resolver uma situação. Mas nós estamos vivendo uma situação com uma empresa do nosso 

município, a Exsa Empreendimentos, que deveria ser responsável por duas obras claras no 

nosso município. Uma é a ligação de asfalto entre a cidade ali e o Jardim Santorini, na Rua 

Pedro Virillo. Na qual até o prefeito municipal Nilson Gaspar fez um vídeo lá demonstrando que 

aquilo, com a promessa da empresa, seria realizado, e não foi. Tudo bem, agora as chuvas vão 

diminuir, mas os moradores, por mais um ano, por mais um período, passaram por um grande 

problema para conseguir chegar na única entrada dos seus bairros. Isso é inadmissível. E já 

tentamos de várias formas o diálogo, indicações, conversas. O próprio prefeito interveio 

algumas vezes, mas infelizmente a empresa não cumpre com suas obrigações. E nós sabemos 

que, dentre as garantias, nós temos inclusive um imóvel dessa empresa, que pode ser 

executado pela prefeitura, para que a gente possa ter a garantia da resolução desse serviço. 

Sr. Presidente, eu prometo que, se isso não acontecer, eu garanto para vocês que eu 

pessoalmente vou pressionar a Prefeitura Municipal de Indaiatuba para que execute esse 

imóvel e essa garantia. Esses moradores não podem mais passar pelo que estão passando. E 

a mesma coisa acontece próximo ao Jardim Piemonte, próximo ali a uma ONG que eu trabalho 

bastante, [ininteligível], próximo ali ao Caminho da Luz, e um dos caminhos ali da Avenida de 

Itaici, Ezequiel Mantoanelli. Acontece o mesmo, Sr. Presidente, porque aí os vereadores viram 

para-raios, começam a receber reclamações atrás de reclamações dos moradores, começam a 

ter problemas de relacionamento entre vizinhos, porque começa a ter terra, começa a ter 

problemas. A gente vê pessoas que moram ali naquela região, que são mais humildes, 

passando com carrinho de bebê em cima da lama, porque uma empresa não cumpre com o 

que tem que cumprir. Então também fica aqui o desabafo e a promessa de que isso também 
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será cobrado, porque essa empresa não pode mais trabalhar ou deixar de respeitar os 

moradores dessa região. Muito obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Queria agradecer a presença de todos. 

Mais uma vez, Hamilton, obrigado pela presença, nossa secretária da Saúde, Doutora 

Graziela, pastor Décio. Hoje passou um requerimento aqui, tenho certeza que o senhor vai tirar 

de letra, porque nós confiamos no trabalho do senhor. Sou seu fã. Um cara do social, um cara 

que trabalha direitinho, gosta de gente, para estar na situação de secretário do Social tem que 

gostar de gente. E isso o senhor faz muito bem. Parabenizar você pelos projetos sociais, não 

só da sua secretaria, mas através da sua igreja, através do seu papel no social, o Décio tem a 

cara do social. Parabéns, viu, Décio. E agradecer a presença da imprensa, dos funcionários, de 

todos os presentes aqui. E declaro encerrada a 7ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e três. 

Um grande abraço a todos os vereadores, nobres vereadores, e parabéns pelo trabalho. 

 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 52 minutos] 

 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


